

【要闻】

习近平乘专机抵达努尔苏丹

开始对哈萨克斯坦共和国进行国事访问

新华社努尔苏丹9月14日电 9月14日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,前往出席在撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请,对两国进行国事访问。

陪同出访的有:中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。

当地时间14日下午,习近平专机抵达努尔苏丹国际机场时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府副总理兼外长特列乌别尔季、努尔苏丹市市长库里吉诺夫等高级官员在机场热情迎接。

中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

习近平接受哈萨克斯坦总统托卡耶夫授予“金鹰”勋章

新华社努尔苏丹9月14日电 当地时间9月14日下午,国家主席习近平在努尔苏丹总统府接受哈萨克斯坦总统托卡耶夫授予“金鹰”勋章。

大理石厅金碧辉煌,中哈两国国旗整齐排列,气氛庄重热烈。

托卡耶夫致授勋辞。托卡耶夫表示,今天,伟大的中国国家主席习近平访问哈萨克斯坦,是哈方的莫大荣幸。习近平主席是一位真正的伟大领袖,得到中国人民的衷心拥护。在习近平主席卓越领导下,中国取得伟大发展成就,消除了绝对贫困,全面建成了小康社会,中华民族伟大复兴进入新征程。相信在习近平主席英明领导下,中国必将如期实现全面建设社会主义现代化国家的宏伟目标。习近平主席提出共建

“一带一路”和构建人类命运共同体的伟大倡议,为推动建设新型国际关系作出杰出贡献。习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议,对于解决当今世界面临的风险挑战具有重要战略意义。

托卡耶夫高度赞赏习近平主席为巩固两国人民友谊和推动哈中关系发展发挥的历史性作用和作出的巨大贡献,表示习近平主席今天的访问必将载入哈中关系史册。哈方愿同中方一道努力,促进两国共同繁荣发展,增进两国人民福祉,携手迈向更加美好的未来。

托卡耶夫向习近平授予“金鹰”勋章。两国元首合影留念。

习近平致答辞。习近平指出,托卡耶夫总统向我授予“金鹰”勋章,体现了哈方对中哈关系的高度

重视,以及哈萨克斯坦人民对中国人民的深厚情谊。建交30年来,中哈关系始终保持高水平运行。双方政治互信不断巩固,各领域合作蓬勃开展,高质量共建“一带一路”成果丰硕,在国际事务中密切协作,为双方发展振兴提供有力支撑,为地区和平稳定注入强劲动力。展望未来,两国世代友好、互利共赢、迈向繁荣的前景十分光明。我十分珍惜这枚象征两国人民友谊的勋章。相信在双方共同努力下,中哈关系将像金鹰展翅高飞,鹏程万里,更多造福两国人民。

“金鹰”勋章是哈萨克斯坦最高荣誉,旨在表彰为哈萨克斯坦国家建设和对外友好关系作出重大贡献的人士。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加授勋仪式。

运-20接迎 歼-20护航 接志愿军烈士遗骸回家

新华社沈阳9月14日电 第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作将于9月14日至17日实施。14日上午,空军一架运-20飞机从华北某机场起飞,执行赴韩国接迎第九批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

自2014年起,我国已连续8年接迎825名在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国安葬。2015年以来,空军每年都派出飞机赴韩执行接迎任务。2020年和2021年,空军派出国产大型运输机运-20执飞此项任务。在历次接迎在韩志愿军烈士遗骸任务中,机组官兵以一流的技术、过硬的作风展现了新时代人民空军的形象风采。

运-20飞行员孟洋是第二次执行接迎任务,他在接受新华社记者采访时表示,将用精准完美的飞行,安全平稳接英雄们回家。

空军新闻发言人申进科大校介绍说,9月16日志愿军烈士遗骸回国时,歼-20将在中国领空为运-20护航。届时,空军将以“双20”列阵长空,告慰革命先烈。

国台办:民进党当局顽固 谋“独”的政治本性难以掩盖

据新华社北京9月14日电 针对台陆委会负责人日前涉两岸关系言论,国台办发言人朱凤莲14日在例行新闻发布会上表示,有关言论极力掩饰民进党当局“倚美谋独”“抗中保台”导致台海形势紧张的事实,妄图颠倒黑白、混淆是非,摆出缓和的姿态来“甩锅”大陆、欺骗世人,却难以掩盖民进党当局顽固谋“独”的政治本性。

朱凤莲说,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,从来就不是一个国家,哪来所谓的“主权”?台湾问题的本质是中国内政,两岸关系的本质是大陆和台湾同属一个中国,不是国与国关系,这是任何人、任何势力都无法改变的历史和法理事实。民进党当局打着所谓“民主”的幌子,包装“台独”分裂主张,根本站不住脚。朱凤莲说,我们一贯主张通过平等协商来实现和平统一。体现一个中国原则的“九二共识”就是两岸相互尊重、平等协商的政治基础。民进党当局否定“九二共识”,一手关闭了两岸平等协商的大门,说明他们根本就没有缓解当前台海紧张形势、以和平方式化解政治分歧的诚意。

朱凤莲说,民进党当局不断谋“独”挑衅,外部势力加紧“以台制华”,是当前台海局势紧张动荡的根源,是对台海和平稳定的最大威胁。正告民进党当局,谋“独”挑衅是死路一条,“挟洋自重”是自取灭亡,只有回到一个中国原则和“九二共识”的共同政治基础,两岸关系才能改善和发展,台海和平稳定才能得到切实保障。



【人物】 冯远征履新职 升任北京人艺第五任院长

9月14日,60岁的冯远征以北京人民艺术剧院新任院长和话剧《杜甫》导演及主演的双重身份,出现在媒体面前。他已被正式任命为北京人艺70年建院历史上的第五任院长,也是北京人艺有史以来第一位演员出身的院长。

经历过曹禺、刘锦云、张和平、任鸣四位院长领导的冯远征,今年原本将从副院长的职位上卸任退休,如今却伴随着新的身份和使命,将要挑起更重的担子,为北京人艺继续工作。

据北京日报客户端

【关注】

蚯蚓遭“灭绝式”捕杀

不法分子利用“地龙仪”“电蚯蚓机”捕捉野生蚯蚓

为加强野生蚯蚓保护,近期,农业农村部会同有关部门印发通知,组织排查整治非法捕杀野生蚯蚓行为,促进土壤质量和生态环境保护。

蚯蚓干,又叫“地龙干”。近年来,受蚯蚓制成的“地龙干”价格飙升等因素影响,在部分地区出现电捕野生蚯蚓现象,不法分子利用“地龙仪”“电蚯蚓机”等仪器设备,对野生蚯蚓进行“灭绝式”捕捉。

“‘灭绝式’的捕杀行为尽管短时间内提高了采收效率,但却对蚯蚓进行了无差别伤害,还对土壤中的其他生物造成了伤害。而且有关仪器设备多为非法改装改造,存在安全隐患,还可能致人触电身亡。”中国农业大学资源与

环境学院教授孙振均说。

农业农村部科技教育司有关负责人表示,一方面,农业农村部等多部门依据职责加强监管,整治非法捕杀、收购、加工野生蚯蚓乱象。另一方面,市场监管部门根据有关线索以及当地相关规定,加强对网络交易平台、商品交易市场等交易场所监管,及时下架处理野生蚯蚓捕杀产品设备,净化网络市场环境。该负责人表示,将通过推动完善法律法规和政策制度,加强蚯蚓等土壤生物保护,进一步明确打击滥捕野生蚯蚓等野生动物的适用依据及法律责任。

据人民日报客户端



【看点】

美疾控中心称美国存在“疫苗衍生脊髓灰质炎病毒传播” 脊髓灰质炎病毒已出现社区传播

据新华社洛杉矶9月13日电 美国疾病控制和预防中心13日发表声明称,纽约州近期发现的脊髓灰质炎病例及环境样本中的病毒,符合世界卫生组织定义的“疫苗衍生脊髓灰质炎病毒传播”标准,这意味着脊髓灰质炎病毒继续在纽约州罗克兰县及其周边地区传播。

据美疾控中心介绍,当某一社区对脊髓灰质炎病毒的免疫力降低到一定水平,可使口服疫苗中的减毒病毒较长时间传播,从而出现“疫苗衍生脊髓灰质炎病毒传播”。随着传播加剧,病毒有可能发生基因突变,重获感染中枢神经系统并导致瘫痪的能力。

7月21日,纽约州罗克兰县报告一例脊髓灰质炎确诊病例,患者为当地居民,这是近10年来美国发现的首例。8月12日,纽约州和纽约市卫生部门联合通报说,在纽约市污水样本中检测出脊髓灰质炎病毒,表明该病毒可能已在当地传播。

美疾控中心13日表示,从病毒基因序列来看,罗克兰县这名患者体内的脊髓灰质炎病毒以及从纽约州收集的污水样本中的该病毒,与伦敦等地污水样本中的病毒有关联,表明脊髓灰质炎病毒已出现社区传播。英国卫生安全局曾在8月10日发表声明说,继今年早些时候在伦敦污水样本中检测到“疫苗衍生”2型脊髓灰质炎病毒后,又检测出更多脊髓灰质炎病毒毒株。

美疾控中心称,罗克兰县这名患者体内有脊髓灰质炎病毒及其住所附近社区污水样本中发现病毒,符合世卫组织对“疫苗衍生脊髓灰质炎病毒传播”的定义。

